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ΔΙΑΜΕΣΟΣ ΟΡΘΟΓΩΝΙΟΥ ΤΡΙΓΩΝΟΥ. 

 

34393. ΢ε παξαιιειόγξακκν ΑΒΓΓ, πξνεθηείλνπκε ηελ πιεπξά ΓΑ (πξνο ην Α) θαηά ηκήκα 

ΑΖ=ΓΑ. Φέξνπκε ηε δηρνηόκν ηεο γσλίαο Γ, ε νπνία ηέκλεη ηελ ΑΒ ζην ζεκείν Ε. 

Να απνδείμεηε όηη: 

α) Σν ηξίγσλν ΑΓΕ είλαη ηζνζθειέο.  

β) Σν ηξίγσλν ΓΕΖ είλαη νξζνγώλην κε νξζή ηε γσλία Ε. 

 

 

 

34406. Γίλεηαη νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ ( Â =90
o
) κε ΒΓ=8cm. Έζησ ΑΜ είλαη 

δηάκεζνο ηνπ   

ηξηγώλνπ θαη ΜΓΑΓ. Αλ ε γσλία ΑΜΓ είλαη ίζε κε 120
ν
, ηόηε: 

α) Να δείμεηε όηη ΑΒ=4cm.  

β) Να βξείηε ην κήθνο ηεο ΜΓ. 

 

 

 

 

34411. Γίλεηαη ηζνζθειέο ηξίγσλν ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ). ΢ηελ πξνέθηαζε ηεο ΒΑ (πξνο ην κέξνο ηεο 

θνξπθήο Α) παίξλνπκε ζεκείν Γ ώζηε ΑΒ=ΑΓ θαη ζηελ πξνέθηαζε ηεο ΓΓ (πξνο ην κέξνο   

ηεο θνξπθήο Γ) παίξλνπκε ζεκείν Δ ώζηε ΓΓ=ΓΔ. 

α) Να δείμεηε όηη ην ηξίγσλν ΓΓΒ είλαη   

     νξζνγώλην.  

β) Να δείμεηε όηη ΒΔ//ΑΓ θαη AΓ=
2


. 

  

 

 

 

34420. Γίλεηαη ηζνζθειέο ηξίγσλν ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ). Φέξνπκε, εθηόο ηνπ ηξηγώλνπ, ηηο εκηεπζείεο 

Αx θαη Αy ηέηνηεο ώζηε ΑxΑΒ θαη ΑyΑΓ. ΢ηηο Αx θαη Αy ζεσξνύκε 

ηα ζεκεία Γ θαη Δ αληίζηνηρα, ώζηε ΑΓ=ΑΔ. 

α) Να απνδείμεηε όηη ΒΓ=ΓΔ.  

β) Αλ Μ θαη Ν είλαη ηα κέζα ησλ ηκεκάησλ ΒΓ θαη ΓΔ   

    αληίζηνηρα, λα απνδείμεηε όηη ην ηξίγσλν ΑΜΝ είλαη ηζνζθειέο. 

   

 

 

 

34492. Θεσξνύκε ηζνζθειέο ηξίγσλν ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ), ην ύςνο ηνπ ΑΓ θαη ηα κέζα Δ θαη Ε ησλ 

πιεπξώλ ηνπ ΑΒ θαη ΑΓ αληίζηνηρα. 

Να απνδείμηε όηη: 

α) Σα ηξίγσλα ΒΓΔ θαη ΓΓΕ είλαη ίζα.  

β) Σν ηεηξάπιεπξν ΑΕΓΔ είλαη ξόκβνο. 
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34495. Γίλεηαη νμπγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ κε ΑΒ<ΑΓ θαη γσλία Γ=30
o
. Θεσξνύκε ην ύςνο ΑΓ 

θαη ην κέζν Ε ηεο πιεπξάο ΑΓ.  

α) Γ Να απνδείμεηε όηη: Ε=
A

2


.       

β) Πξνεθηείλνπκε ην ύςνο ΑΓ (πξνο ην Γ) θαηά ίζν ηκήκα ΓΔ. Να απνδείμεηε όηη ην ηξίγσλν   

    ΑΓΔ είλαη ηζόπιεπξν. 

 

 

 

34515. Γίλεηαη γσλία xOy θαη ζεκείν Α ζην εζσηεξηθό ηεο. Από ην Α θέξλνπκε ηηο θάζεηεο ΑΒ,    

ΑΓ πξνο ηηο πιεπξέο Οx, Oy ηεο γσλίαο αληίζηνηρα, θαη νλνκάδνπκε 

Μ ην κέζν ηνπ ΟΑ. Να απνδείμεηε όηη: 

α) Σν ηξίγσλν ΒΜΓ είλαη ηζνζθειέο.  

β) ˆˆ 2 xOy   .  

 

 

 

 

 

36086. Θεσξνύκε νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ, ( Â =90
ν
) κε ˆ ˆ2   θαη Μ ην 

κέζν ηεο ΒΓ.  

α) Να ππνινγίζεηε ηηο γσλίεο Β θαη Γ ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ.   

β) Να δείμεηε όηη ην ηξίγσλν ΑΜΓ είλαη ηζνζθειέο.   

γ) Να βξείηε ηε γσλία ΑΜΓ.   

 

 

 

 

36093. Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ. Σα ζεκεία Γ θαη Δ είλαη ηα κέζα ησλ 

πιεπξώλ ΑΒ θαη ΑΓ αληίζηνηρα.  Δπηπιένλ ηζρύνπλ ΑΓ=ΔΓ=ΓΒ κε 

ΑΔ=8 θαη ΓΒ=10 .  

α) Να απνδείμεηε όηη ην ηξίγσλν ΑΔΒ είλαη  νξζνγώλην.   

β) Να απνδείμεηε όηη ΒΓ=20.   

γ) Να ππνινγίζεηε ηελ πεξίκεηξν ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ. 

 

 

 

 

1615. Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ. Σα ζεκεία Γ θαη Δ είλαη ηα κέζα ησλ 

πιεπξώλ ΑΒ θαη ΑΓ αληίζηνηρα. Δπηπιένλ ηζρύνπλ ΑΓ=ΔΓ=ΓΒ κε ΑΔ=8 

θαη ΓΒ=10 .  

α) Να απνδείμεηε όηη ην ηξίγσλν ΑΔΒ είλαη νξζνγώλην.   

β) Να απνδείμεηε όηη ην ηξίγσλν ΑΒΓ είλαη ηζνζθειέο.   

γ) Να ππνινγίζεηε ηελ πεξίκεηξν ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ. 
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36097. ΢ην παξαθάησ ζρήκα είλαη ε1//ε2 θαη AB=6.  

α) Να ππνινγίζεηε ηηο γσλίεο θ θαη σ.   

β) Να πξνζδηνξίζεηε ην είδνο ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΚ σο πξνο ηηο   

    γσλίεο ηνπ.   

γ) Να ππνινγίζεηε ην κήθνο ηεο ΑΚ, αηηηνινγώληαο ηελ   

    απάληεζε ζαο. 

 

 

 

 

36103. Γίλεηαη ηζόπιεπξν ηξίγσλν ΑΒΓ. Φέξνπκε ηελ εμσηεξηθή 

δηρνηόκν Αx ηεο γσλίαο Α θαη από ην ζεκείν Γ ηελ θάζεην ΓΓ ζηελ Αx. 

Σα ζεκεία Δ θαη Ε είλαη ηα κέζα ησλ πιεπξώλ ΑΒ θαη   

ΑΓ αληίζηνηρα. Να απνδείμεηε όηη:  

      α) ην ηξίγσλν ΑΕΓ είλαη ηζόπιεπξν.  

      β) ην ηεηξάπιεπξν ΑΓΕΔ είλαη ξόκβνο.  

 

 

 

36109.  ΢ε ηξίγσλν ΑΒΓ ηζρύεη ˆ ˆA=120
ν
 θαη ˆ ˆ3   .  

α) Να απνδείμεηε όηη ην ηξίγσλν ΑΒΓ είλαη νξζνγώλην θαη λα ππνινγίζεηε ηηο γσλίεο ηνπ.     

β) Αλ ε πιεπξά ΒΓ=2 cm λα βξείηε ην κήθνο ηεο ΑΒ. 

 

 

 

36111. Γίλεηαη νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ κε ̂=90
ν
 θαη ̂=25

ν
. Γίλνληαη επίζεο 

ε δηάκεζνο ΑΜ, ην ύςνο ΑΖ από ηελ θνξπθή Α θαη ε δηρνηόκνο ΑΓ ηεο γσλίαο 

Α.  

α) Να ππνινγίζεηε ηηο γσλίεο ΑΜΒ, ΖΑΒ θαη ΑΓΒ.   

β) Να απνδείμεηε όηη ˆ ˆMA =20
ν
.  

 

 

 

 

 

36116. Γίλεηαη νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ (κε ̂=90
ν
) θαη ε δηρνηόκνο 

ηεο γσλίαο Γ ηέκλεη ηελ πιεπξά ΑΒ ζην ζεκείν Γ, ηέηνην ώζηε 

ΓΓ=ΓΒ=2cm. Να απνδείμεηε όηη:  

α) ̂ =30
ν
.   

β) ΑΒ=3cm. 

 

 

 

36169. Γίλεηαη νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ κε Â =90
o
,  B̂ =35

o
 θαη Μ ην κέζν ηεο ΒΓ. 

α) Να ππνινγίζεηε ηε γσλία Γ.  

β) Να ππνινγίζεηε ηηο γσλίεο ηνπ ηξηγώλνπ ΑΜΒ.  
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36171. Γίλεηαη νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ κε ηε γσλία Α νξζή, ˆ ˆ2   θαη ΑΓ ην ύςνο ηνπ. 

α) Να ππνινγηζηνύλ νη νμείεο γσλίεο ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ.  

β) Να ππνινγηζηεί ε γσλία ΒΑΓ.  

γ) Να απνδείμεηε όηη ΒΓ=
2


.  

 

 

 

 

 

1655. Γίλεηαη νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ κε ηε γσλία Α νξζή θαη Μ ην κέζν ηεο ΒΓ. Φέξνπκε 

εκηεπζεία Αx παξάιιειε ζηε ΒΓ (ζην εκηεπίπεδν πνπ 

νξίδεη ε ΑΜ κε ην ζεκείν Γ). 

 Να απνδείμεηε όηη: 

α) ˆ ˆ   

β) ε ΑΓ είλαη δηρνηόκνο ηεο γσλίαο  ΜΑx. 

 

 

 

36342. Έζησ νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ κε Â =90
o
 θαη B̂ =30

o
. Αλ ηα ζεκεία Δ θαη Γ είλαη ηα 

κέζα ησλ ΑΒ θαη ΒΓ αληίζηνηρα κε ΔΓ=1, λα ππνινγίζεηε ηα ηκήκαηα: 

α) ΑΓ=…  

β) ΒΓ=…..  

γ) ΑΓ=…..  

    Να δηθαηνινγήζεηε ηηο απαληήζεηο ζαο. 

 

 

 

 

 

36343. Έζησ ηζνζθειέο ηξίγσλν ΑΒΓ κε ΑΒ=ΑΓ. Από ηα κέζα Κ θαη Λ 

ησλ πιεπξώλ ΑΒ θαη ΑΓ 

αληίζηνηρα, θέξνπκε ηα θάζεηα ηκήκαηα ΚΔ θαη ΛΕ ζηελ πιεπξά ΒΓ. Να 

απνδείμεηε όηη: 

α) Σα ηξίγσλα ΚΔΓ θαη ΛΕΒ είλαη ίζα.  

β) ΔΖ=ΕΘ, όπνπ Ζ , Θ ηα κέζα ησλ ηκεκάησλ ΚΓ, ΛΒ αληίζηνηρα. 

 

 

 

36350. Έζησ ηζνζθειέο ηξίγσλν ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ). ΢ηηο πξνεθηάζεηο 

ησλ πιεπξώλ ΑΒ θαη ΑΓ πξνο ην Α θέξλνπκε ηκήκαηα ΒΓ θαη ΓΔ 

θάζεηα ζηηο ΑΓ θαη ΑΒ αληίζηνηρα. 

α) Να απνδείμεηε όηη ΒΓ = ΓΔ .  

β) Αλ Μ ην κέζν ηεο ΒΓ ηόηε: 

     i. Να απνδείμεηε όηη ΜΓ = ΜΔ.  

     ii. Nα απνδείμεηε όηη ε ΑΜ δηρνηνκεί ηε γσλία ΓΜΔ. 
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36355. Έζησ νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ κε B̂ =90
ν
 θαη Ε ην κέζν ηνπ ΑΓ. 

Με ππνηείλνπζα ην ΑΓ   

θαηαζθεπάδνπκε νξζνγώλην ηζνζθειέο ηξίγσλν ΑΓΓ κε ̂=90
o
 . 

α) Να απνδείμεηε όηη ΒΕ = ΓΕ .  

β) Αλ ˆ=30
o
, λα ππνινγίζεηε ηηο  γσλίεο ΒΑΓ θαη ΒΓΓ . 

 

 

 

37006. ΢ε νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ κε Â =90
ν
 θαη ˆ ˆB    θέξνπκε ην ύςνο ηνπ ΑΓ θαη ηελ   

δηάκεζν ΑΜ ζηελ πιεπξά ΒΓ. Να απνδείμεηε όηη:  

α) νη γσλίεο Β θαη ΓΑΓ  είλαη ίζεο,   

β) ˆ 2   . 

 

 

37007. Γίλεηαη παξαιιειόγξακκν ΑΒΓΓ κε ̂ =60
ν
. Φέξνπκε ηα ύςε ΑΔ θαη ΒΕ ηνπ    

παξαιιεινγξάκκνπ πνπ αληηζηνηρνύλ ζηελ επζεία ΓΓ. Να απνδείμεηε όηη:  

α) ΓΕ=
2


.  

β) ην ηξίγσλν ΑΓΔ είλαη ίζν κε ην ηξίγσλν ΒΓΕ,   

γ) ην ηεηξάπιεπξν ΑΒΕΔ είλαη νξζνγώλην. 

 

 

 

37107. ΢ε παξαιιειόγξακκν ΑΒΓΓ είλαη ̂ =120
ν
 θαη ΓΔΒΓ. 

Έζησ ΔΕ ε δηάκεζνο ηνπ ηξηγώλνπ ΓΔΓ.  

α) Να ππνινγίζεηε ηηο γσλίεο Α θαη Γ ηνπ παξαιιεινγξάκκνπ.   

β) Αλ Κ είλαη ην κέζν ηεο πιεπξάο ΑΒ, λα απνδείμεηε όηη ΔΕ=ΑΚ.   

γ) Να ππνινγίζεηε ηε γσλία ΔΕΓ. 

 

 

 

13653. ΢ρεδηάδνπκε γσλία ˆxOy =60
ν
 θαη παίξλνπκε ζεκείν Α επί ηεο  

πιεπξάο Οx, ηέηνην ώζηε AO=2. Φέξνπκε ηε δηρνηόκν Οδ ηεο γσλίαο  

xOy θαη ζεσξνύκε ζεκείν Μ ζηελ Οδ, ηέηνην ώζηε AΜ=ΑΟ.  

Να ππνινγίζεηε:   

α) Σε γσλία δOy.   

β) Σηο γσλίεο ηνπ ηξηγώλνπ ΑΟΜ.   

γ) Σν κήθνο ηνπ ύςνπο ΑB πνπ αληηζηνηρεί ζηε βάζε ΟΜ ηνπ  

     ηζνζθεινύο ηξηγώλνπ ΑΟΜ. 
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13831. Έλα ηξίγσλν ΑΒΓ έρεη ̂=90
ν
.  

α) Να ζρεδηάζεηε έλα ηέηνην ηξίγσλν αλ επηπιένλ γλσξίδεηε όηη ΑΒ > ΑΓ. Πνηα είλαη ε   

     κηθξόηεξε γσλία ηνπ ηξηγώλνπ θαη γηαηί;   

β) Αλ γηα ην ηξίγσλν πνπ ζαο δεηήζεθε λα ζρεδηάζεηε ζην α) εξώηεκα γλσξίδεηε επηπιένλ όηη ε   

    κηα από ηηο νμείεο γσλίεο ηνπ είλαη ίζε κε 30
ν
, ηόηε λα απαληήζεηε ζηα παξαθάησ:   

    i. Πόζεο κνίξεο ζα είλαη ε γσλία Β θαη πόζεο ε γσλία Γ;   

    ii. Πνηα πιεπξά ηνπ ηξηγώλνπ είλαη ίζε κε ην κηζό ηεο ππνηείλνπζαο; 

 

 

 

37106. Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ ηέηνην, ώζηε ΑΓ<ΑΒ. ΢ηελ πιεπξά ΑΒ ζεσξνύκε ζεκείν Γ ηέηνην   

ώζηε ΑΓ=ΑΓ θαη ζηελ πξνέθηαζε ηεο ΒΑ (πξνο ην Α) ζεσξνύκε ζεκείν Δ ηέηνην ώζηε      

AE=AΓ. Να απνδείμεηε όηη:  

α) ΓΓEΓ. 

β) ε γσλία ΔΑΓ είλαη δηπιάζηα ηεο γσλίαο ΑΓΓ. 

 

 

 

13837. Γίλεηαη νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ κε Â =90
o
 θαη B̂ =60

o
.  

Θεσξνύκε ηα ζεκεία Γ θαη Δ πνπ είλαη ηα κέζα ησλ πιεπξώλ ΒΓ θαη ΑΓ  

αληίζηνηρα. Πξνεθηείλνπκε ηελ ΓΔ θαηά ηκήκα ΔΕ=ΓΔ.   

α) Να απνδείμεηε όηη ΓΓ=ΑΕ.   

β) Να απνδείμεηε όηη ην ηξίγσλν ΕΑΒ είλαη ηζνζθειέο.   

 

 

 

 

14876. Γίλεηαη παξαιιειόγξακκν ΑΒΓΓ κε γσλία Α=120° θαη ΑΒ=2ΑΓ. Φέξνπκε ηε δηρνηόκν 

ηεο γσλίαο Γ ηνπ παξαιιεινγξάκκνπ, ε νπνία ηέκλεη ηελ ΑΒ ζην 

Δ, θαη ζηε ζπλέρεηα ην θάζεην ηκήκα ΑΕ ζηε ΓΔ. Να απνδείμεηε 

όηη: 

α) ˆ=30
o
. 

β) ΑΕ=
4


. 

 

 

34313. Γίλεηαη θύθινο (Ο,R) δηακέηξνπ ΑΒ, θαη ρνξδή ηνπ ΑΓ 

ηέηνηα ώζηε ˆ =30
ν
. ΢ην ζεκείν Γ ηνπ θύθινπ θέξνπκε 

εθαπηνκέλε, ε νπνία ηέκλεη ηελ πξνέθηαζε ηεο δηακέηξνπ ΑΒ 

(πξνο ην Β) ζε ζεκείν Γ.    

α) Να απνδείμεηε όηη ην ηξίγσλν ΓΟΓ είλαη νξζνγώλην θαη λα  

    ππνινγίζεηε ην κέηξν ηεο γσλίαο ηνπ ΓΟΓ.   

β) Να ππνινγίζεηε ην κέηξν ηεο γσλίαο σ.   

γ) Να απνδείμεηε όηη ΟΓ=2R.              
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34408. Γίλεηαη ηεηξάπιεπξν ΑΒΓΓ κε ˆ ˆA  =90ο , ΑΒ>ΓΓ, ΒΓ=4ΓΓ  

θαη ̂ =60
ν
 θαη ΓΖ ΑΒ.  

Να απνδείμεηε όηη:  

α) ΖΒ=2ΓΓ.                                                                                          

β) ην ηεηξάπιεπξν ΑΖΓΓ είλαη νξζνγώλην κε ΑΖ=
1

2
ΖΒ. 

 

 

37075. Γίλεηαη επζύγξακκν ηκήκα ΑΒ θαη ζην εζσηεξηθό ηνπ ζεσξνύκε ηα ζεκεία Γ, Γ ώζηε λα   

ηζρύεη ΑΓ=ΓΓ=ΓΒ. Δπίζεο ζεσξνύκε ζεκείν Ο εθηόο ηνπ επζπγξάκκνπ ηκήκαηνο ΑΒ έηζη   

ώζηε λα ηζρύνπλ ΟΓ=ΑΓ θαη ΟΓ=ΓΒ. 

α) Να απνδείμεηε όηη: 

     i ˆ=60
ν
. 

     ii. νη γσλίεο ˆ ˆ =30
ν
.  

β) Αλ Μ ην κέζνλ ηνπ επζπγξάκκνπ ηκήκαηνο ΑΒ, λα   

     απνδείμεηε όηη 2ΟΜ=ΟΑ. 

 

 

 

37082. ΢ε ηξίγσλν ΑΒΓ ηζρύεη ˆ ˆ ˆA 2    θαη έζησ ΑΓ ύςνο θαη ΒΔ δηρνηόκνο ηνπ ηξηγώλνπ 

πνπ ηέκλνληαη ζην Ε. 

α) Να απνδείμεηε όηη: 

     i. ̂ =60
o
 θαη ΑΕ=ΒΕ.  

     ii. ΑΓ=
3

2
ΒΕ. 

β) Αλ είλαη γλσζηό όηη ην ηξίγσλν ΑΕΔ είλαη ηζόπιεπξν, λα   

    ππνινγίζεηε ηηο άιιεο γσλίεο ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ. 

 

 

37088. Οη θύθινη (Κ, ξ) θαη (Λ, 3ξ) εθάπηνληαη εμσηεξηθά ζην ζεκείν Α. Μία επζεία ε 

εθάπηεηαη εμσηεξηθά θαη ζηνπο δπν θύθινπο ζηα ζεκεία Β θαη Γ 

αληίζηνηρα θαη ηέκλεη ηελ πξνέθηαζε ηεο δηαθέληξνπ ΚΛ ζην 

ζεκείν Δ. Φέξνπκε από ην ζεκείν Κ παξάιιειν ηκήκα ζηελ ε 

πνπ ηέκλεη ην ηκήκα ΛΓ ζην Γ. 

α) Να απνδείμεηε όηη ην ηεηξάπιεπξν ΒΓΓΚ είλαη νξζνγώλην.  

β) Να απνδείμεηε όηη ε γσλία ˆ=30
ν
.  

γ) Να απνδείμεηε όηη ΔΛ=6ξ. 

 

 

1737. Θεσξνύκε νξζνγώλην ΑΒΓ, ( Â =90
ν
) θαη ην ύςνο ηνπ ΑΖ. Ολνκάδνπκε Γ θαη Δ ηα 

ζπκκεηξηθά ζεκεία ηνπ Ζ σο πξνο ηηο επζείεο ΑΒ θαη ΑΓ αληίζηνηρα. Αλ Μ είλαη ην ζεκείν 

ηνκήο ηνπ ηκήκαηνο ΖΓ κε ηελ πιεπξά ΑΒ θαη Ν είλαη ην ζεκείν ηνκήο ηνπ ΖΔ κε ηελ πιεπξά 

ΑΓ, λα απνδείμεηε όηη:   

α) AH=AΓ=AE.  

β) Ζ γσλία ΔΖΓ είλαη νξζή.   

γ) Σα ζεκεία Δ,Α θαη Γ είλαη ζπλεπζεηαθά θαη ΜΝ=
2


.  
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1738. Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ κε ˆ ˆ2  , θαη ε δηρνηόκνο ΒΓ ηεο γσλίαο Β. Από ην κέζν Μ ηεο 

ΑΓ θέξλνπκε παξάιιειε ζηε δηρνηόκν ΒΓ πνπ ηέκλεη ηελ πιεπξά 

ΒΓ ζην Ν. Να απνδείμεηε όηη:  

α) Σν ηξίγσλν ΒΓΓ είλαη ηζνζθειέο.   

β) Σν ηξίγσλν ΜΝΓ είλαη ηζνζθειέο.   

γ) ΑΝΒΓ.  

 

 

 

1759. ΢ε παξαιιειόγξακκν ΑΒΓΓ κε γσλία Α ακβιεία, ηζρύεη όηη ΑΒ=2ΑΓ. Σα ζεκεία Δ θαη 

Ε, είλαη κέζα ησλ πιεπξώλ ηνπ ΑΒ θαη ΓΓ αληίζηνηρα. Από ην Γ θέξνπκε ηε ΓΖ θάζεηε ζηελ    

πξνέθηαζε ηεο ΒΓ. Να απνδείμεηε όηη:  

α) Σν ηεηξάπιεπξν ΑΔΕΓ είλαη ξόκβνο.   

β) Σν ηξίγσλν ΔΕΖ είλαη ηζνζθειέο.   

 γ) Σν ηκήκα ΖΔ, είλαη δηρνηόκνο ηεο γσλίαο ΕΖΓ. 

 

 

 

1761. Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ κε γσλία Α=120
ν
 θαη γσλία Β=45

ν 
. ΢ηελ πξνέθηαζε ηεο ΒΑ πξνο 

ην Α, παίξλνπκε ηκήκα ΑΓ=2ΑΒ. Από ην Γ θέξλνπκε ηελ 

θάζεηε ζηελ ΑΓ πνπ ηελ ηέκλεη ζην ζεκείν Κ. Να απνδείμεηε 

όηη:  

α) Ζ γσλία ΑΓΚ είλαη ίζε κε 30
ν
.   

β) Σν ηξίγσλν ΚΑΒ είλαη ηζνζθειέο.   

γ) Αλ Ε ην κέζν ηεο ΓΑ, ηόηε =90
ν
.   

δ) Σν ζεκείν Κ αλήθεη ζηε κεζνθάζεην ηνπ ηκήκαηνο ΒΓ. 

 

 

 

1771 . Γύν θύθινη (O,ξ1), (K,ξ2) εθάπηνληαη εμσηεξηθά ζην Ν.  

Μηα επζεία ε εθάπηεηαη ζηνπο δύν θύθινπο ζηα ζεκεία Α,Β  

αληίζηνηρα. Ζ θνηλή εθαπηνκέλε ησλ θύθισλ ζην Ν ηέκλεη ηελ ε  

ζην Μ. Να απνδείμεηε όηη:  

α) Σν Μ είλαη κέζν ηνπ ΑΒ.   

β) ˆOMK =90
ν
.  

γ) ˆ=90
ν
.  

 

 

 

1781. Γίλεηαη ην ηεηξάγσλν ΑΒΓΓ. ΢ηε δηαγώλην ΑΓ ζεσξνύκε ζεκεία Η, 

Ο, Ζ ώζηε ΑΗ=ΗΟ=ΟΖ=ΖΓ. Αλ Δ, Θ θαη Ε ηα κέζα ησλ πιεπξώλ ΓΓ, ΑΒ 

θαη ΒΓ αληίζηνηρα λα απνδείμεηε όηη:  

α) Σν ηεηξάπιεπξν ΟΕΓΔ είλαη ηεηξάγσλν.   

β) ΕΖ=
4


.  

γ) Σν ηεηξάπιεπξν ΗΘΕΖ είλαη νξζνγώλην  παξαιιειόγξακκν, κε   

    ΘΕ=2ΘΗ. 
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1806. Γίλεηαη νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ κε ηε γσλία Α νξζή. Φέξνπκε ηε δηάκεζν ηνπ ΑΜ θαη ζε   

ηπραίν ζεκείν Κ απηήο θέξνπκε θάζεηε ζηελ ΑΜ ε νπνία ηέκλεη ηηο ΑΒ θαη ΑΓ ζηα ζεκεία   

Γ θαη Δ αληίζηνηρα. Αλ Ζ είλαη ην κέζν ηνπ ΓΔ λα απνδείμεηε όηη:  

α) ˆ̂  .  

β) ˆ ˆ  .  

γ) Ζ επζεία ΑΖ ηέκλεη θάζεηα ηε ΒΓ. 

 

 

 

1787. Γίλεηαη παξαιιειόγξακκν ΑΒΓΓ κε ΑΒ=2ΒΓ, ηε γσλία Α ακβιεία θαη Μ ην κέζν ηεο 

ΓΓ.  Φέξνπκε θάζεηε ζηελ ΑΓ ζην ζεκείν Α, ε νπνία ηέκλεη ηελ 

ΒΓ ζην Ζ. Αλ ε πξνέθηαζε ηεο ΖΜ ηέκλεη ηελ πξνέθηαζε ηεο ΑΓ 

ζην Δ, λα απνδείμεηε όηη:  

α) Ζ ΑΜ είλαη δηρνηόκνο ηεο γσλίαο ΓΑΒ.  

β) Σα ηκήκαηα ΔΖ, ΓΓ δηρνηνκνύληαη.  

γ) ˆ ˆ   .  

 

 

 

1796. Γπν ίζνη θύθινη (Ο,ξ) θαη (Κ,ξ) εθάπηνληαη εμσηεξηθά ζην 

ζεκείν Δ. Αλ ΟΑ θαη ΟΒ είλαη ηα εθαπηόκελα ηκήκαηα από ην 

ζεκείν Ο ζηνλ θύθιν (Κ,ξ) λα απνδείμεηε όηη:  

α) ΑΔ=ΒΔ.  

β) ˆ =30
ν
.  

γ) Σν ηεηξάπιεπξν ΑΚΒΔ είλαη ξόκβνο. 

 

 

 

1808. Γίλεηαη ηζνζθειέο ηξίγσλν ΑΒΓ κε ΑΒ=ΑΓ θαη Γ, Δ ηα κέζα ησλ πιεπξώλ ηνπ ΑΒ θαη 

ΑΓ αληίζηνηρα. ΢ηελ πξνέθηαζε ηεο ΓΔ (πξνο ην Δ) ζεσξνύκε ζεκείν Λ ώζηε ΔΛ=ΑΔ θαη   

ζηελ πξνέθηαζε ηεο ΔΓ (πξνο ην Γ) ζεσξνύκε ζεκείν Κ ηέηνην ώζηε ΓΚ=ΑΓ.  

Να απνδείμεηε όηη:  

α) ΚΓ=ΛΔ.   

β) Σα ηξίγσλα ΑΚΒ θαη ΑΛΓ είλαη νξζνγώληα.   

γ) Σα ηξίγσλα ΑΚΒ θαη ΑΛΓ είλαη ίζα. 

 

 

 

1811. Γίλνληαη δπν παξάιιειεο επζείεο (ε) θαη (δ), θαη κηα ηξίηε 

πνπ ηηο ηέκλεη ζηα ζεκεία Α θαη Β αληίζηνηρα. Θεσξνύκε ηηο 

δηρνηόκνπο ησλ εληόο θαη επί ηα απηά κέξε γσληώλ πνπ 

ζρεκαηίδνληαη, νη νπνίεο ηέκλνληαη ζε ζεκείν Γ. Αλ Μ είλαη ην 

κέζνλ ηνπ ΑΒ, λα απνδείμεηε όηη:  

α) ˆ=90
ν
.   

β) ˆˆ 2  .  

γ) ΜΓ//ε.  
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1812. Γίλεηαη νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ κε ηε γσλία Α νξζή θαη Μ ηπραίν ζεκείν ηήο πιεπξάο 

ΒΓ. Φέξνπκε ηηο δηρνηόκνπο γσληώλ ΒΜΑ θαη ΑΜΓ νη 

νπνίεο ηέκλνπλ ηηο ΑΒ θαη ΑΓ ζηα  ζεκεία Γ θαη Δ 

αληίζηνηρα.  

 α) Να απνδείμεηε όηη, ε γσλία ΓΜΔ είλαη νξζή.   

β) Αλ Κ ην κέζνλ ηνπ ΓΔ, λα απνδείμεηε όηη  ΜΚ=ΚΑ. 

 

 

 

1824. Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ θαη ζηελ πξνέθηαζε ηεο ΓΒ πξνο ην Β, ζεσξνύκε ζεκείν Γ ηέηνην, 

ώζηε BΓ=AB, ελώ ζηε πξνέθηαζε ηεο ΒΓ πξνο ην Γ, ζεσξνύκε ζεκείν Δ ηέηνην, ώζηε ΓE=AΓ. 

Αλ νη εμσηεξηθνί δηρνηόκνη ησλ γσληώλ Β θαη Γ ηέκλνπλ ηηο ΑΓ θαη ΑΔ ζηα ζεκεία Κ θαη Λ 

αληίζηνηρα θαη ε ΚΛ ηέκλεη ηηο ΑΒ θαη ΑΓ ζηα ζεκεία Μ 

θαη Ν αληίζηνηρα, λα απνδείμεηε όηη:  

α) Σα ζεκεία Κ θαη Λ είλαη κέζα ησλ ΑΓ θαη ΑΔ 

αληίζηνηρα.  

β) Σα ηξίγσλα ΚΜΑ θαη ΑΝΛ είλαη ηζνζθειή.  

γ) ΚΛ=
2


. 

 

 

37100. Γίλεηαη νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ κε ̂=90
ν
 θαη ˆ ˆ2  . Φέξνπκε ην ύςνο ηνπ ΑΓ θαη   

 ζεκείν Δ ζηελ πξνέθηαζε ηεο ΑΒ ηέηνην ώζηε ΒΔ=ΒΓ. 

α) Να ππνινγίζεηε ηηο γσλίεο ηνπ ηξηγώλνπ ΒΓΔ.   

β) Να απνδείμεηε όηη:  

    i. BE=
2


.              ii. ΑΔ=ΓΓ.  

 

 

 

 

 

37101. Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ κε ηηο γσλίεο Β θαη Γ νμείεο θαη Γ, Μ 

θαη Δ ηα κέζα ησλ πιεπξώλ ηνπ ΑΒ, ΑΓ θαη ΒΓ αληίζηνηρα. ΢ηηο 

κεζνθάζεηεο ησλ ΑΒ θαη ΒΓ θαη εθηόο ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ ζεσξνύκε 

ζεκεία Ε θαη Ζ αληίζηνηρα, ηέηνηα, ώζηε ΓZ=
AB

2
 θαη ΔΖ=

B

2


.  

α) Να απνδείμεηε όηη:  

    i. Σν ηεηξάπιεπξν ΒΓΜΔ είλαη παξαιιειόγξακκν.   

    ii. Σα ηξίγσλα ΕΓΜ θαη ΔΜΖ είλαη ίζα.   

β) Αλ ηα ζεκεία Ε, Γ, Δ είλαη ζπλεπζεηαθά, λα απνδείμεηε όηη ̂=90
ν
. 
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37126. ΢ην παξαθάησ ζρήκα ην νξζνγώλην ΔΕΖΘ παξηζηάλεη έλα ηξαπέδη ηνπ κπηιηάξδνπ. Έλαο   

παίθηεο ηνπνζεηεί κηα κπάια ζην ζεκείν Α ην νπνίν αλήθεη ζηε κεζνθάζεηε ηεο ΘΖ θαη   

απέρεη από απηή απόζηαζε ίζε κε ΘΖ. Όηαλ ν παίθηεο ρηππήζεη ηε κπάια απηή αθνινπζεί ηε 

δηαδξνκή ΑΒΓΓΑ ρηππώληαο ζηνπο ηνίρνπο ηνπ κπηιηάξδνπ ΔΘ, ΘΖ, ΕΖ   

δηαδνρηθά. Γηα ηε δηαδξνκή απηή ηζρύεη όηη θάζε γσλία πξόζπησζεο ζε ηνίρν (π.ρ. ε γσλία   

 ΑΒΔ) είλαη ίζε κε θάζε γσλία αλάθιαζεο ζε ηνίρν (π.ρ. ε γσλία ΘΒΓ) 

θαη ε θάζε κηα απ’ απηέο είλαη 45
ν
. 

α) Να απνδείμεηε όηη: 

     i. Ζ δηαδξνκή ΑΒΓΓ ηεο κπάιαο είλαη ηεηξάγσλν.   

     ii. Σν ζεκείν Α ηζαπέρεη από ηα ηηο θνξπθέο Δ θαη Ε ηνπ     

          κπηιηάξδνπ. 

β) Αλ ε ΑΕ είλαη δηπιάζηα από ηελ απόζηαζε ηνπ Α από ηνλ ηνίρν   

      ΔΕ, λα ππνινγίζεηε ηηο γσλίεο ηνπ ηξηγώλνπ ΑΔΕ. 

 

 

 

37132. Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ. ΢ηελ πξνέθηαζε ηνπ ύςνπο ηνπ ΑΚ ζεσξνύκε ζεκείν Γ ώζηε   

ΑΚ=ΚΓ . Έζησ Λ, Μ, Ν ηα κέζα ησλ πιεπξώλ ΑΒ, ΑΓ 

θαη ΒΓ αληίζηνηρα. Να απνδείμεηε όηη:  

α) Σν ηξίγσλν ΑΒΓ είλαη ηζνζθειέο.   

β) Σν ηεηξάπιεπξν ΒΛΚΝ είλαη ξόκβνο.   

γ) ΛΜΛΝ. 

 

 

 

 

 

 

37133. Θεσξνύκε ηξίγσλν ΑΒΓ θαη ηηο κεζνθαζέηνπο κ1, κ2 ησλ πιεπξώλ ηνπ ΑΒ θαη ΑΓ, νη   

νπνίεο ηέκλνληαη ζην κέζν Μ ηεο ΒΓ.  

α) Να απνδείμεηε όηη:  

     i. Σν ηξίγσλν είλαη νξζνγώλην κε Α=90
ν
.  

     ii. Σν ηεηξάπιεπξν ΑΛΜΚ είλαη νξζνγώλην   

          παξαιιειόγξακκν.  

    iii. ΛΘ=
4


, όπνπ Θ ην ζεκείν ηνκήο ησλ  ΑΜ θαη ΚΛ.  

β) Αλ Η ζεκείν ηεο ΒΓ ηέηνην ώζηε ΒΗ=
4


,  λα   

     απνδείμεηε όηη ην ηεηξάπιεπξν ΚΘΗΒ είλαη παξαιιειόγξακκν.  

 

 

 

37136. Γίλεηαη παξαιιειόγξακκν ΑΒΓΓ ηέηνην ώζηε αλ θέξνπκε ηελ 

θάζεηε ζηελ ΑΓ ζην θέληξν ηνπ Ο, απηή ηέκλεη ηελ πξνέθηαζε ηεο 

ΑΓ ζε ζεκείν Δ ηέηνην ώζηε ΓΔ=ΑΓ. Να απνδείμεηε όηη:  

α) Σν ηξίγσλν ΑΔΓ είλαη ηζνζθειέο.   

β) Σν ηεηξάπιεπξν ΒΓΔΓ είλαη παξαιιειόγξακκν.   

γ) Σν ηξίγσλν ΒΟΓ είλαη ηζνζθειέο. 
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37138. Γίλεηαη ηζόπιεπξν ηξίγσλν ΑΒΓ. Με βάζε ηελ ΑΒ θαηαζθεπάδνπκε ηζνζθειέο ηξίγσλν   

ΑΓΒ, εθηόο ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ, κε γσλία ̂=120
ν
. Θεσξνύκε ηα 

κέζα Ε θαη Ζ ησλ πιεπξώλ ΑΓ θαη ΑΓ αληίζηνηρα.  

α) Να απνδείμεηε όηη ε ΓΓ είλαη κεζνθάζεηνο ηνπ  ΑΒ.   

β) Αλ ε ΓΓ ηέκλεη ηελ ΑΒ ζην Θ, λα απνδείμεηε όηη ε γσλία ΕΘΖ   

    είλαη νξζή.  

γ) Αλ ΕΚ είλαη ε θάζεηε ζηελ ΑΒ από ην ζεκείν Ε, λα απνδείμεηε   

      όηη ΕΚ=
4


. 

 

 

37140. Γίλεηαη ηζόπιεπξν ηξίγσλν ΑΒΓ θαη ηα κέζα Γ, Δ θαη Μ ησλ ΑΒ, ΑΓ θαη ΒΓ αληίζηνηρα.   

΢ηελ πξνέθηαζε ηνπ ΜΓ (πξνο ην Γ) ζεσξνύκε ηκήκα ΓΕ=ΓΜ. Να απνδείμεηε όηη:  

α) Σα ηξίγσλα ΑΕΓ θαη ΒΜΓ είλαη ίζα.   

β) Σν ηεηξάπιεπξν ΕΑΓΜ είλαη παξαιιειόγξακκν.  

γ) Σα ηκήκαηα ΕΔ θαη ΑΓ ηέκλνληαη θάζεηα θαη  

     δηρνηνκνύληαη.  

δ) Ζ ΒΕ είλαη θάζεηε ζηε ΕΑ. 

 

 

 

 

37142. Γίλεηαη νμπγώλην ηζνζθειέο ηξίγσλν ΑΒΓ κε ΑΒ=ΑΓ. Φέξλνπκε ηκήκα ΑΓ θάζεην ζηελ   

ΑΒ θαη ηκήκα ΑΔ θάζεην ζηελ ΑΓ κε ΑΓ=ΑΔ. Θεσξνύκε ηα κέζα Ε, Ζ θαη Μ ηα κέζα ησλ   

ΓΒ, ΔΓ θαη ΒΓ αληίζηνηρα. 

α) Να απνδείμεηε όηη: 

     i. Σα ηξίγσλα ΑΓΒ θαη ΑΔΓ είλαη ίζα.  

     ii. Σν ηξίγσλν  ΕΑΖ είλαη ηζνζθειέο.  

     iii. Ζ ΑΜ είλαη κεζνθάζεηνο ηνπ ΕΖ.  

β) Έλαο καζεηήο ζπγθξίλνληαο ηα ηξίγσλα ΑΓΒ θαη ΑΔΓ έγξαςε ηα εμήο: 

      « 1. ΑΓ=ΑΔ από σπόθεζη. 

         2. ΑΒ=ΑΓ πλεσρές ιζοζκελές ηριγώνοσ. 

         3. ˆ ˆ  ως καηακορσθήν. 

        Άρα ηα ηρίγωνα είναι ίζα έτονηας δσο πλεσρές ίζες  μια προς  μια και ηην περιετόμενη γωνία    

        ίζη». 

        Ο θαζεγεηήο είπε όηη απηή ε ιύζε πεξηέρεη ιάζνο κπνξείο λα ην εληνπίζεηο; 

 

 

 

1871. Έζησ ηζνζθειέο  ηξίγσλν ΑΒΓ κε Â =120
ν
. Φέξνπκε εκηεπζεία Αx θάζεηε ζηελ ΑΓ ζην   

        Α, ε νπνία ηέκλεη ηε ΒΓ ζην Γ. Έζησ Λ ην κέζν ηνπ ΑΒ θαη Κ ην κέζν ηνπ ΓΓ. Να   

        απνδείμεηε όηη:  

        α) Σν ηξίγσλν ΑΓΒ είλαη ηζνζθειέο.    

        β) ΓΓ=2ΒΓ.  

        γ) ΛΓ//ΑΚ.   

        δ) ΑΚ=2ΛΓ. 
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1872. Έζησ νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ κε Â =90
ν
 θαη B̂ =60

ν
. Ζ δηρνηόκνο ηεο γσλίαο Β ηέκλεη   

ηελ ΑΓ ζην Ε. Σα ζεκεία Μ θαη Κ είλαη ηα κέζα ησλ ΒΕ θαη   

ΒΓ αληίζηνηρα. Αλ ην ηκήκα ΓΛ είλαη θάζεην ζηε δηρνηόκν Βδ   

λα απνδείμεηε:  

α) Σν ηξίγσλν ΒΕΓ είλαη ηζνζθειέο. 

β) Σν ηεηξάπιεπξν ΑΜΚΕ είλαη ξόκβνο.  

γ) ΓΕ=2ΕΑ.  

δ) ΒΛ=ΑΓ. 

 

 

 

 

 

 

37157. Έζησ ηξίγσλν ΑΒΓ κε δηάκεζν ΑΜ ηέηνηα, ώζηε AM=AB.  

Φέξνπκε ην ύςνο ηνπ ΑΚ θαη ην πξνεθηείλνπκε (πξνο ην Κ) θαηά 

ηκήκα KΓ=AK.  

Πξνεθηείλνπκε ηε δηάκεζν ΑΜ (πξνο ην Μ) θαηά ηκήκα ME=AM. Να  

απνδείμεηε όηη:  

α) ΓEAΓ θαη ΓE=2KM.  

β) Σν ηεηξάπιεπξν ΑΒΔΓ είλαη παξαιιειόγξακκν.  

γ) Σν ηεηξάπιεπξν ΑΒΓΜ είλαη ξόκβνο.  

δ) Ζ πξνέθηαζε ηεο ΓΜ ηέκλεη ηελ ΑΓ ζην κέζνλ ηνπ Ε.  

  

 

 

1874. Έζησ θύθινο κε θέληξν Ο θαη δηάκεηξν ΚΛ. Έζησ Α ζεκείν ηνπ θύθινπ ώζηε ε αθηίλα   

ΟΑ λα είλαη θάζεηε ζηελ ΚΛ. Φέξνπκε ηηο ρνξδέο ΑΒ=ΑΓ=ξ. 

Έζησ Γ θαη Δ ηα ζεκεία ηνκήο ησλ πξνεθηάζεσλ ησλ ΑΒ θαη 

ΑΓ αληίζηνηρα κε ηελ επζεία ηεο δηακέηξνπ ΚΛ.  

Να απνδείμεηε όηη:  

α) Ζ γσλία ΒΑΓ είλαη 120
ν
.  

β) Σα ζεκεία Β θαη Γ είλαη κέζα ησλ ΑΓ θαη ΑΓ αληίζηνηρα.  

γ) ΚΓ=ΛΒ. 

 

 

 

1876. Γίλνληαη δπν ίζα ηζνζθειή ηξίγσλα ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ) θαη 

ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ), ηέηνηα ώζηε νη  πιεπξέο ηνπο ΑΓ θαη ΒΓ λα είλαη 

θάζεηεο. Σα ζεκεία Κ θαη Λ είλαη ηα κέζα ησλ ηκεκάησλ ΑΓ θαη 

ΒΓ αληίζηνηρα. Να απνδείμεηε όηη:  

α) ΔΓ=ΔΓ.   

β) ΓΓ//ΑΒ.   

γ) Σν ηξίγσλν ΔΚΛ είλαη ηζνζθειέο θαη ΚΛ//ΑΒ. 
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37158. Έζησ νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ κε ̂=90
ν
 θαη Γ, Δ θαη Ν ηα κέζα ησλ ΑΒ, ΑΓ θαη ΓΔ    

αληίζηνηρα. ΢ην ηκήκα ΒΓ ζεσξνύκε ζεκεία Κ θαη Λ ώζηε 

ΓΚ=ΚΒ θαη ΔΛ=ΛΓ. Να απνδείμεηε όηη:  

α) ˆ ˆ2    θαη ˆ ˆ2   .  

β) Σν ηεηξάπιεπξν ΓΔΛΚ είλαη παξαιιειόγξακκν κε   

     ΓΔ=2ΓΚ. 

γ) ΑΝ=ΓΚ=
4


.  

 

 

 

37159. Έζησ ηξίγσλν ΑΒΓ (ΑΒ>ΑΓ), ΑΓ ην ύςνο ηνπ θαη Μ ην κέζν ηνπ ΑΒ. Ζ πξνέθηαζε ηεο   

ΜΓ ηέκλεη ηελ πξνέθηαζε ηεο ΑΓ ζην ζεκείν Δ 

ώζηε ΓΓ=ΓΔ. Να απνδείμεηε όηη:  

α) ˆ ˆ  .   

β) ˆ ˆ ˆ2   .  

γ) ΓΔ<ΑΓ. 

 

 

 

 

 

1895. Γίλεηαη ηζνζθειέο ηξίγσλν ΑΓΒ (ΑΓ=ΓΒ). Φέξνπκε ηα ύςε ηνπ ΑΚ θαη ΓΛ. Αλ Δ είλαη 

ην κέζν ηεο πιεπξάο ΑΓ, λα απνδείμεηε όηη:  

α) Σν ηξίγσλν ΚΔΛ είλαη ηζνζθειέο.   

β) H ΚΛ είλαη δηρνηόκνο ηεο γσλίαο ΒΚΔ. 

 

 

 

13540. Γίλεηαη παξαιιειόγξακκν ΑΒΓΓ ηέηνην, ώζηε ε 

δηαγώληόο ηνπ ΑΓ λα είλαη θάζεηε ζηε ΒΓ. Θεσξνύκε ηα 

κέζα Δ, Ε θαη Ζ ησλ ΑΒ, ΑΓ θαη ΑΓ αληίζηνηρα.   

α) Να απνδείμεηε όηη:    

    i. ΓΔ=ΕΖ.   

    ii. Ζ ΓΑ είλαη δηρνηόκνο ηεο γσλίαο ΓΓΔ.   

β) Αλ ΓΖ=
2


, λα απνδείμεηε όηη ην ηξίγσλν ΒΓΔ είλαη ηζόπιεπξν. 

 

 

 

13522. Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ κε ΑΒ<ΑΓ. Ζ δηρνηόκνο ηεο γσλίαο Α  

ηέκλεη ηελ κεζνθάζεην (ε) ηεο ΒΓ ζην Γ. Από ην Γ θέξλνπκε ηα  

θάζεηα ηκήκαηα ΓΕ θαη ΓΖ πξνο ηηο ΑΒ θαη ΑΓ αληίζηνηρα.   

α) Να ζπγθξίλεηε ηα ηξίγσλα ΑΕΓ θαη ΑΖΓ.   

β) Να απνδείμεηε όηη ΒΕ=ΖΓ.   

γ) Αλ ε γσλία Â =60
o
 θαη Μ ην κέζν ηεο ΑΓ, λα απνδείμεηε όηη  

    ΖΜ=ΕΓ. 
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13520. Γίλεηαη θύθινο (Ο,ξ) θαη ζεκείν Ρ εθηόο ηνπ θύθινπ. Από ην Ρ θέξλνπκε ηα εθαπηόκελα 

ηκήκαηα ΡΑ θαη ΡΒ. Ζ ΡΟ ηέκλεη ην κηθξόηεξν ηνπ εκηθπθιίνπ ηόμν ΑΒ ζην 

Γ θαη ˆ=60
o
. Να απνδείμεηε όηη:  

α) ΟΡ=2ξ.  

β) ˆ=120
o
.   

γ) Έλαο καζεηήο ηζρπξίδεηαη όηη ην ηεηξάπιεπξν ΟΑΓΒ είλαη ξόκβνο.  

     ΢πκθσλείηε καδί ηνπ; Να δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζε ζαο. 

 

 

 

13672. Γίλεηαη νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ κε Â =90
o
 θαη ΑΒ>ΑΓ. Από 

ην κέζν Γ ηεο πιεπξάο ΒΓ θέξνπκε θάζεηε ζηε ΒΓ όπσο θαίλεηαη ζην  

παξαθάησ ζρήκα, ε νπνία ηέκλεη ηε δηρνηόκν ΑΖ ηεο γσλίαο A ζην  

ζεκείν Δ. Έζησ ΑΕ ην ύςνο ζηελ ππνηείλνπζα. Να απνδείμεηε όηη:   

α) ˆ ˆ  .  

β) ΑΓ=ΓΔ.   

γ) ˆ ˆ ˆ  . 

 

 

 

 

13855. Γίλεηαη νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ κε ̂=90
ν
. Από ην κέζν Γ ηεο  

πιεπξάο ΒΓ θέξνπκε παξάιιειε πξνο ηελ πιεπξά ΑΓ πνπ ηέκλεη ηελ  

πιεπξά ΑΒ ζην ζεκείν Δ. Αλ επηπιένλ γλσξίδνπκε όηη ˆ=120
ν
, ηόηε:  

α) Να ππνινγίζεηε ην κέηξν ηεο γσλίαο ΓΓΑ.  

β) Να απνδείμεηε όηη ην ηξίγσλν ΑΓΓ είλαη ηζόπιεπξν.   

γ) Πξνεθηείλνπκε ηελ πιεπξά ΑΓ πξνο ην Γ θαηά ηκήκα ΓΕ=ΑΓ θαη ηελ  

πιεπξά ΒΓ πξνο ην Γ θαηά ηκήκα ΓΖ=
2


. Να απνδείμεηε όηη ˆ=90

ν
.   

 

 

 

13853. ΢ην παξαπάλσ ζρήκα ην ηξίγσλν ΑΒΓ είλαη νξζνγώλην κε ̂=90
ν
. 

Δπίζεο νη ΑΓ θαη ΒΓ είλαη παξάιιειεο θαη ην ηξίγσλν ΑΒΓ είλαη ηζόπιεπξν.   

α) Να ππνινγίζεηε ηηο γσλίεο Β θαη Γ ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ.   

β) Αλ ε πεξίκεηξνο ηνπ ΑΒΓ είλαη 12 λα βξείηε ην κήθνο ηεο ππνηείλνπζαο ηνπ  

    ΑΒΓ.    

γ) Αλ ην ζεκείν Κ είλαη ζεκείν ηεο ππνηείλνπζαο ηέηνην ώζηε ην ΑΓΒΚ λα   

    είλαη παξαιιειόγξακκν, ηόηε λα βξείηε ηε ζέζε ηνπ ζεκείνπ Κ. Ση είδνπο  

    παξαιιειόγξακκν είλαη ην ΑΓΒΚ; Να αηηηνινγήζεηε ηηο απαληήζεηο ζαο. 
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13852. Γίλεηαη νξζνγώλην ΑΒΓΓ κε ΑΒ>ΑΓ θαη κε θέληξν Ο. Αλ ΒΕ θαη ΓΔ είλαη νη 

απνζηάζεηο ησλ θνξπθώλ Β θαη Γ από ηε δηαγώλην ΑΓ, ηόηε:   

α) Να απνδείμεηε όηη ηα ηξίγσλα ΓΔΟ θαη ΒΕΟ είλαη ίζα.   

β) Να απνδείμεηε όηη ην ηεηξάπιεπξν ΔΒΕΓ είλαη παξαιιειόγξακκν.  

γ) Αλ ˆ=60
ν
 θαη ΟΔ=5, λα βξείηε ην κήθνο ηεο πιεπξάο ΑΓ. 

 

 

 

 

 

13851. Γίλεηαη νξζνγώλην ΑΒΓΓ. Πξνεθηείλνπκε ηελ πιεπξά ΓΓ πξνο ην 

κέξνο ηνπ Γ θαηά ηκήκα ΓΔ=ΓΓ.   

α) Να απνδείμεηε όηη ην ηεηξάπιεπξν ΑΓΔΒ είλαη παξαιιειόγξακκν.   

β) Να απνδείμεηε όηη ην ηξίγσλν ΒΓΔ είλαη ηζνζθειέο.   

γ) Αλ ˆ=120
ν
 λα απνδείμεηε όηη ΒΓ=2ΑΓ. 

 

 

 

 

 

 

 

14879. Γίλεηαη νξζνγώλην παξαιιειόγξακκν ΑΒΓΓ. Από ηελ θνξπθή Α θέξνπκε ΑΔΒΓ. 

Έζησ Κ, Λ ηα κέζα ησλ πιεπξώλ ΑΒ θαη ΑΓ αληηζηνίρσο, ηόηε:  

α) Να απνδείμεηε όηη:  

     i. ˆ=90
ν
. 

     ii. ΚΛ=
2


  

β) Αλ ˆ =30
ν
, λα απνδείμεηε όηη ΚΛ=ΒΓ. 

 

 

 

14886. Θεσξνύκε νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ ( ̂=90
ν
), ηα κέζα Γ, Δ, Ε ησλ πιεπξώλ ηνπ θαη ην   

ύςνο ηνπ ΑΚ. Έζησ Θ είλαη ην ζεκείν ηνκήο ησλ ΑΕ θαη ΓΔ.  

α) Να απνδείμεηε όηη:  

     i. Σν ηεηξάπιεπξν ΑΓZΔ είλαη νξζνγώλην.   

     ii. ΑΘ=ΘΔ=
4


.   

β) Αλ επηπιένλ είλαη ̂=30
ν
: 

     i. λα βξείηε ηε γσλία AZB.  

     ii. λα απνδείμεηε όηη ΒΚ=
4


. 
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14881. Γίλεηαη νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ κε ηε γσλία Α νξζή θαη ΑΜ ε δηάκεζνο ηνπ. Από ην Μ    

θέξνπκε ΜΚ θάζεηε ζηελ ΑΒ θαη ΜΛ θάζεηε ζηελ ΑΓ. Αλ Ν, Ρ είλαη ηα κέζα ησλ ΒΜ θαη ΓΜ 

αληίζηνηρα, λα απνδείμεηε όηη:  

α) ˆ ˆ   .   

β) Ζ ΜΚ είλαη δηρνηόκνο ηεο γσλίαο ΝΜΑ.  

γ) ΑΜ=ΚΝ+ΛΡ. 

 

 

34318. Θεσξνύκε θύθιν (Ο,ξ) θαη Δ ην κέζν ηνπ 

ηόμνπ ηνπ ΒΓ. Μηα επζεία (ε) εθάπηεηαη ζηνλ θύθιν 

ζην Δ. Οη πξνεθηάζεηο ησλ ΟΒ, ΟΓ (πξνο ην Β θαη ην 

Γ αληίζηνηρα) ηέκλνπλ ηελ επζεία (ε) ζηα ζεκεία Ε 

θαη Ζ αληίζηνηρα.   

α) Να απνδείμεηε όηη:  

    i. ΒΓ // (ε)                                                           

    ii. ΟΕ = ΟΖ                                                        

β) Αλ ην ζεκείν Β είλαη ην κέζν ηνπ ΟΕ, λα   

    ππνινγίζεηε ηηο γσλίεο ηνπ ηξηγώλνπ ΕΟΖ. 

 

 

34334. ΢ε νμπγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ ( ˆ ˆB  ) ζεσξνύκε ηα κέζα Γ, Δ, Ε ησλ πιεπξώλ ΑΒ, ΑΓ, ΒΓ  

αληίζηνηρα. Έζησ Ζ ε πξνβνιή ηεο θνξπθήο Γ πάλσ ζηελ πιεπξά ΑΒ. Να απνδείμεηε όηη:  

α) ΖΔ=ΔΓ θαη ΖΕ= ΕΓ. 

β) ην ηεηξάπιεπξν ΓΔΓΕ είλαη παξαιιειόγξακκν. 

γ) ˆ ˆ  .  

 

 

37104. Γίλεηαη νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ κε ̂=90
ν
 θαη ̂=30

ν
 κε Μ θαη Ν ηα κέζα ησλ 

πιεπξώλ ΒΓ θαη ΑΒ αληίζηνηρα. Έζησ όηη ε κεζνθάζεηνο ηεο πιεπξάο ΒΓ ηέκλεη ηελ ΑΓ ζην 

ζεκείν Δ. 

α) Να απνδείμεηε όηη: 

     i. ε ΒΔ είλαη δηρνηόκνο ηεο γσλίαο Β.  

     ii. ΑΔ=
2


.  

     iii. ε ΒΔ είλαη κεζνθάζεηνο ηεο δηακέζνπ ΑΜ. 

β) Αλ ΑΓ είλαη ην ύςνο ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ πνπ ηέκλεη ηελ ΒΔ   

    ζην Ζ, λα απνδείμεηε όηη ηα ζεκεία Μ, Ζ θαη Ν είλαη   

    ζπλεπζεηαθά. 

 

12165. Γίλεηαη παξαιιειόγξακκν ΑΒΓΓ κε ̂=120
ν
 θαη ε δηρνηόκνο ηεο γσλίαο Γ πνπ ηέκλεη 

ηελ ΑΒ ζην κέζν ηεο Δ.   

α) Να απνδείμεηε όηη ΑΒ=2∙ΑΓ.   

β) Αλ ην θάζεην επζύγξακκν ηκήκα πνπ θέξλνπκε από ην 

ζεκείν Δ ζηελ ΓΓ ηελ ηέκλεη ζην Ζ, ηόηε λα απνδείμεηε όηη 




=2.  

γ) Αλ Μ είλαη ην κέζν ηεο ΓΓ, ηόηε λα απνδείμεηε όηη ην ηξίγσλν ΜΑΓ είλαη ηζόπιεπξν.  

δ) Να απνδείμεηε όηη ˆ=90
ν
. 
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ΚΕΝΤΡΑ ΤΡΙΓΩΝΟΥ 

 

1706.  Έζησ ηξίγσλν ΑΒΓ θαη κβ, κγ νη δηάκεζνη ηνπ ηξηγώλνπ πνπ αληηζηνηρνύλ ζηηο πιεπξέο β 

θαη γ αληίζηνηρα. Γίλεηαη ε αθόινπζε πξόηαζε:  

Π: Αλ ην ηξίγσλν ΑΒΓ είλαη ηζνζθειέο κε β=γ, ηόηε νη δηάκεζνη κβ, κγ είλαη ίζεο.  

α) Να εμεηάζεηε αλ ηζρύεη ε πξόηαζε Π, αηηηνινγώληαο ηελ απάληεζή ζαο.   

β) Να δηαηππώζεηε ηελ αληίζηξνθε πξόηαζε ηεο Π θαη λα εμεηάζεηε αλ ηζρύεη  αηηηνινγώληαο   

    ηελ απάληεζή ζαο.   

γ) ΢ηελ πεξίπησζε πνπ νη δπν πξνηάζεηο, ε Π θαη ε αληίζηξνθή ηεο ηζρύνπλ, λα ηηο δηαηππώζεηε   

    σο εληαία πξόηαζε.  

 

 

 

37085. ΢ην παξαθάησ ζρήκα δίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ, ηα ύςε ηνπ ΒΓ θαη ΓΔ πνπ ηέκλνληαη ζην 

ζεκείν Ζ θαη ην κέζν Μ ηεο πιεπξάο ΒΓ. 

α) Να απνδείμεηε όηη: 

     i. ΜΓ=ΜΔ  

     ii. Ζ επζεία ΑΖ ηέκλεη θάζεηα ηε ΒΓ θαη όηη ˆ ˆ  ,   

         όπνπ Γ ε γσλία ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ.  

β) Να βξείηε ην νξζόθεληξν ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΖ. 

 

 

 

 

37087. Γίλεηαη ηζόπιεπξν ηξίγσλν ΑΒΓ θαη ηα ύςε ηνπ ΒΚ θαη ΓΛ, 

ηα νπνία ηέκλνληαη ζην Η. Αλ ηα ζεκεία Μ θαη Ν είλαη ηα κέζα ησλ ΒΗ 

θαη ΓΗ αληίζηνηρα, λα απνδείμεηε όηη:   

α) Σν ηξίγσλν ΒΗΓ είλαη ηζνζθειέο.   

β) Σα ηξίγσλα ΒΗΛ θαη ΓΗΚ είλαη ίζα.   

γ) Σν ΑΗ πξνεθηεηλόκελν δηέξρεηαη από ην κέζν ηεο πιεπξάο ΒΓ.    

δ) Σν ηεηξάπιεπξν ΜΛΚΝ είλαη νξζνγώλην παξαιιειόγξακκν.     

 

 

 

1728. Έζησ παξαιιειόγξακκν ΑΒΓΓ. Αλ ηα ζεκεία Δ θαη Z είλαη ηα κέζα ησλ πιεπξώλ ηνπ   

ΑΒ θαη ΓΓ αληίζηνηρα, λα απνδείμεηε όηη :  

α) Σν ηεηξάπιεπξν ΓΔΒZ είλαη παξαιιειόγξακκν.   

β) ˆ ˆ  .   

γ) Οη ΓΔ θαη ΒZ ηξηρνηνκνύλ ηε δηαγώλην ΑΓ ηνπ παξαιιεινγξάκκνπ ΑΒΓΓ. 

 

 

 

1748. ΢ην ηεηξάγσλν ΑΒΓΓ νλνκάδνπκε Ο ην θέληξν ηνπ θαη ζεσξνύκε ηπραίν ζεκείν Δ ηνπ   

ηκήκαηνο ΟΓ. Φέξλνπκε ηελ θάζεηε από ην Β ζηελ ΑΔ, πνπ ηέκλεη ην ηκήκα ΑΟ ζην Ε. Να 

απνδείμεηε όηη:  

α) Οη γσλίεο σ θαη θ ηνπ παξαθάησ ζρήκαηνο είλαη ίζεο.   

β) ΒΕ=ΑΔ θαη ΓΕ=ΒΔ   

γ) Σν ηκήκα ΔΕ είλαη θάζεην ζην ΑΒ. 
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1754. Γίλεηαη ηζνζθειέο ηξίγσλν ΑΒΓ, (AB=AΓ) θαη ην ύςνο ηνπ ΑΓ. ΢ην ΑΓ ζεσξνύκε 

ζεκείν Ζ ηέηνην, ώζηε HA=HB. Έζησ όηη Δ είλαη ην ζεκείν ηνκήο ηεο ΒΖ κε ηελ ΑΓ. Φέξλνπκε 

ηελ ΑΕ θάζεηε ζηε ΒΔ, ε νπνία ηέκλεη ηελ πιεπξά ΒΓ ζην Θ.  

α) Να απνδείμεηε όηη:   

     i. Σα ηξίγσλα ΖΓΒ θαη ΖΕΑ είλαη ίζα.   

     ii. ΓΘ=ΘZ.  

     iii. Ζ επζεία ΘΖ είλαη κεζνθάζεηνο ηνπ ηκήκαηνο ΑΒ 

β) Πνην από ηα ζεκεία ηνπ ζρήκαηνο είλαη ην νξζόθεληξν ηνπ   

    ηξηγώλνπ ΑΖΒ; Να δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο.  

 

 

 

1760. Γίλεηαη ηζνζθειέο ηξίγσλν ΑΒΓ, (ΑΒ=ΑΓ) θαη ΑΜ ην ύςνο ηνπ ζηελ πιεπξά ΒΓ. ΢ηελ   

        πξνέθηαζε ηνπ ΑΜ ζεσξνύκε ηκήκα ΜΝ=ΑΜ . ΢ηελ πξνέθηαζε ηνπ ΒΓ πξνο ην κέξνο   

        ηνπ Γ ζεσξνύκε ηκήκα ΓΓ =ΒΓ. Να απνδείμεηε όηη: 

        α) Σν ηεηξάπιεπξν ΑΒΝΓ ξόκβνο.   

        β) Σν ηξίγσλν ΑΓΝ είλαη ηζνζθειέο.   

        γ) Σν ζεκείν Γ είλαη ην βαξύθεληξν ηνπ ηξηγώλνπ ΑΓΝ. 

 

 

 

 

1764. Γίλεηαη νξζνγώλην ΑΒΓΓ κε θέληξν Ο θαη ΑΒ>ΒΓ, ΑΓ=2ΒΓ. ΢ηελ πξνέθηαζε ηεο   

πιεπξάο ΓΑ (πξνο ην Α) παίξλνπκε ζεκείν Δ ώζηε ΓΑ=ΑΔ.  

 α) Να απνδείμεηε όηη:  

      i. Σν ηεηξάπιεπξν ΑΔΒΓ είλαη παξαιιειόγξακκν.  

      ii. Σν ηξίγσλν ΔΒΓ είλαη ηζόπιεπξν.   

β) Αλ ε ΔΟ ηέκλεη ηελ πιεπξά ΑΒ ζην ζεκείν Ε, λα απνδείμεηε όηη   

     ΓΕΔΒ. 

 

 

 

 

1777. Γίλνληαη νμπγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ, ΒΔ ,ΓΕ, ηα ύςε από ηηο θνξπθέο Β, Γ αληίζηνηρα θαη Ζ   

ην νξζόθεληξν ηνπ ηξηγώλνπ. Δπίζεο δίλνληαη ηα Μ, Ν, Κ, Λ κέζα ησλ επζπγξάκκσλ   

ηκεκάησλ ΑΒ, ΑΓ, ΓΖ, ΒΖ αληίζηνηρα.  

α) Να απνδείμεηε όηη:  

     i. ΜΝ=ΛΚ   

     ii. ΝΚ=ΜΛ=
AH

2
.   

      iii. Σν ηεηξάπιεπξν ΜΝΚΛ είλαη νξζνγώλην.   

β) Αλ ην Ο είλαη ην κέζν ηεο ΒΓ, λα απνδείμεηε  όηη ˆ =90
ν
.  
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1780. ΢ε ηεηξάγσλν ΑΒΓΓ πξνεθηείλνπκε ηε δηαγώλην ΒΓ θαηά ηκήκα ΓΔ=ΓΒ. Έζησ Μ ην 

κέζν ηεο ΑΓ θαη Ν ην ζεκείν ηνκήο ησλ ΑΔ θαη ΓΓ.  

α) Να απνδείμεηε όηη ΓΝ=ΓΜ.   

β) Να ππνινγίζεηε ηηο γσλίεο ηνπ ηξηγώλνπ ΝΜΑ.   

γ) Να απνδείμεηε όηη:  

     i.  ΜΝΑΓ.  

     ii. ΓΜΑΝ 

 

 

 

1823. Γίλεηαη θύθινο θέληξνπ Ο θαη δπν κε αληηδηακεηξηθά ζεκεία ηνπ Α θαη Β. Φέξνπκε ηηο   

εθαπηόκελεο ηνπ θύθινπ ζηα ζεκεία Α θαη Β νη νπνίεο 

ηέκλνληαη ζην ζεκείν Γ. Φέξνπκε επίζεο θαη ηα ύςε ΑΓ θαη 

ΒΔ ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ ηα νπνία ηέκλνληαη ζην ζεκείν Ζ.  

Να απνδείμεηε όηη:  

α) Σν ηξίγσλν ΒΖΑ είλαη ηζνζθειέο.   

β) Σν ηεηξάπιεπξν ΟΒΖΑ είλαη ξόκβνο.   

γ) Σα ζεκεία Ο, Ζ, Γ είλαη ζπλεπζεηαθά. 

 

 

 

 

1827. Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ θαη Δ ην κέζν ηεο δηακέζνπ ΒΓ. ΢ηελ πξνέθηαζε ηεο ΑΔ ζεσξνύκε   

ζεκείν Ε ηέηνην ώζηε ΔΕ=ΑΔ. Να απνδείμεηε όηη:  

α) Σν ηεηξάπιεπξν ΑΒΕΓ είλαη παξαιιειόγξακκν.   

β) Σν ηεηξάπιεπξν ΒΓΓΕ είλαη παξαιιειόγξακκν.   

γ) Σν ζεκείν Θ είλαη βαξύθεληξν ηνπ ηξηγώλνπ ΒΓΕ. 

 

  

 

 

 

 

 

 

1835. Γίλεηαη νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ κε Â =90
o
 θαη ̂=30

o
 κε Μ θαη Ν ηα κέζα ησλ πιεπξώλ 

ΒΓ θαη ΑΒ αληίζηνηρα. Έζησ όηη ε κεζνθάζεηνο ηεο πιεπξάο 

ΒΓ ηέκλεη ηελ ΑΓ ζην ζεκείν Δ.  

α) Να απνδείμεηε όηη:  

    i. ε ΒΔ είλαη δηρνηόκνο ηεο γσλίαο Β.   

    ii. AE=
2


.  

    iii. ε ΒΔ είλαη κεζνθάζεηνο ηεο δηακέζνπ ΑΜ.   

β) Αλ ΑΓ είλαη ην ύςνο ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ πνπ ηέκλεη ηελ ΒΔ ζην Ζ, λα απνδείμεηε όηη   

    ηα ζεκεία Μ, Ζ θαη Ν είλαη ζπλεπζεηαθά.   
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37116. Γίλεηαη ηζνζθειέο ηξίγσλν ΑΒΓ κε AB=AΓ θαη ην ύςνο ηνπ ΑΜ. Φέξνπκε ηε ΜΓ 

θάζεηε ζηελ ΑΓ θαη ζεσξνύκε ζεκείν Ζ ην κέζν ηνπ ΜΓ. Από ην Ζ 

θέξνπκε παξάιιειε ζηε ΒΓ ε νπνία ηέκλεη ηηο ΑΜ θαη ΑΓ ζηα 

ζεκεία Κ θαη Ε αληίζηνηρα. Να απνδείμεηε όηη:  

α) HZ=
4


. 

β) MZ//BΓ.  

γ) Ζ επζεία ΑΖ είλαη θάζεηε ζηε ΒΓ. 

 

 

 

37137. Γίλεηαη νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ, ( ̂=90
ν
) κε ΒΓ δηρνηόκν θαη 

ΑΚ ύςνο, πνπ ηέκλνληαη ζην Δ. Ζ θάζεηε από ην Δ ζηελ ΑΒ ηέκλεη ηηο 

ΑΒ θαη ΒΓ ζηα Ζ θαη Ε αληίζηνηρα.  

α) Να απνδείμεηε όηη :  

     i) Σα ηξίγσλα ΔΖΑ θαη ΔΚΕ είλαη ίζα.   

     ii) To ηξίγσλν ΒΚΖ είλαη ηζνζθειέο.   

     iii) Ζ ΒΓ είλαη θάζεηε ζηελ ΑΕ.   

β) Αλ επηπιένλ ην νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ είλαη ηζνζθειέο, λα    

     απνδείμεηε όηη ε ΓΔ είλαη δηρνηόκνο ηεο γσλίαο Γ.  

 

 

 

1878. Έζησ ηζνζθειέο ηξίγσλν ΑΒΓ κε ΑΒ=ΑΓ. Πξνεθηείλνπκε ην ΒΓ (πξνο ην Γ) θαηά ηκήκα   

 ΓΓ=ΒΓ. Φέξνπκε ηηο δηακέζνπο ΑΔ θαη ΓΕ ηνπ ηξηγώλνπ 

πνπ ηέκλνληαη ζην Θ. Σν ΒΘ πξνεθηεηλόκελν, ηέκλεη ην 

ΑΓ ζην Κ θαη ην ΑΓ ζην Θ. Να απνδείμεηε όηη: 

α) Σν ΕΚΓΔ είλαη παξαιιειόγξακκν.  

β) ΑΖ=ΘΓ. 

γ) ΑΖ=2ΕΘ. 

 

 

 

 

37163. Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ κε AB<AΓ θαη ε δηρνηόκνο ηνπ ΑΓ. ΢ηελ πιεπξά ΑΓ ζεσξνύκε 

ζεκείν Δ ηέηνην, ώζηε AE=AB. Να απνδείμεηε όηη:  

α) ηα ηξίγσλα ΑΒΓ θαη ΑΓΔ είλαη ίζα.  

β) ε επζεία ΑΓ είλαη κεζνθάζεηνο ηνπ ΒΔ.  

γ) αλ ην ύςνο από ηελ θνξπθή Β ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ ηέκλεη ηελ ΑΓ    

    ζην  Ζ ηόηε ε επζεία ΔΖ είλαη θάζεηε ζηελ ΑΒ. 

 

 

 

2841. Γίλεηαη νξζνγώλην θαη ηζνζθειέο ηξίγσλν ΑΒΓ( ̂=90
ν
) θαη ΑΓ ε δηρνηόκνο ηεο γσλίαο 

A. Από ην ζεκείν Γ θέξνπκε παξάιιειε πξνο ηελ ΑΒ πνπ ηέκλεη ηελ πιεπξά ΑΓ ζην ζεκείν Δ. 

Να απνδείμεηε όηη: 

α) ΑΓ=
2


        β) Σν ηξίγσλν ΓΔΓ είλαη νξζνγώλην.       γ) ΓΔ=

2


. 
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5059. Γίλεηαη νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ (Α=90
ν
). Έζησ Γ ζεκείν ηεο πιεπξάο ΑΓ ηέηνην ώζηε, ε   

δηρνηόκνο ΓΔ ηεο γσλίαο ΑΓΒ λα είλαη παξάιιειε ζηελ πιεπξά 

ΒΓ. Να απνδείμεηε όηη:  

α) Σν ηξίγσλν ΒΓΓ είλαη ηζνζθειέο.   

β) Αλ ΑΓΒ=60
ν
, ηόηε:  

    i. λα ππνινγίζεηε ηε γσλία Γ.   

    ii. λα απνδείμεηε όηη ΒΓ=2ΑΒ. 

 

 

 

 

5096. Θεσξνύκε νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ (Α=90
o
) κε ˆ ˆ2  . Από ην κέζν 

Μ ηεο ΒΓ θέξλνπκε επζεία παξάιιειε ζηελ ΑΒ , ε νπνία ηέκλεη ηελ πιεπξά 

ΑΓ ζην Γ.  

α) Να ππνινγίζεηε:  

     i. ηηο γσλίεο θαη ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ.   

     ii. ηηο γσλίεο ηνπ ηξηγώλνπ ΑΜΓ.   

β) Να απνδείμεηε όηη ε επζεία ΜΓ είλαη κεζνθάζεηνο ηνπ ΑΓ. 

 

 

 

5626. Γίλνληαη δύν ίζνη θύθινη (Ο,ξ) θαη (Κ,ξ) κε OK=ξ, νη νπνίνη ηέκλνληαη ζηα ζεκεία Α θαη 

Γ. 

α) Να απνδείμεηε όηη ην ηξίγσλν ΟΑΚ είλαη ηζόπιεπξν.  

β) Να ππνινγίζεηε ηηο γσλίεο ηνπ ηξηγώλνπ ΒΑΚ. κ 15 

 

 

 

 

 

3735. Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ κε ΑΒ<ΑΓ. Έζησ Αx ε εμσηεξηθή δηρνηόκνο ηεο γσλίαο A.  

α) Να απνδείμεηε όηη:  

     i. 
ˆ ˆ ˆ

ˆ 180
2 2

 



 
   , όπνπ ˆ

  θαη ˆ
  παξηζηάλνπλ ηηο εμσηεξηθέο γσλίεο ησλ   

                Α θαη Β αληίζηνηρα.   

     ii. Ζ εμσηεξηθή δηρνηόκνο ηεο γσλίαο Α ηέκλεη ηελ πξνέθηαζε ηεο πιεπξάο ΓΒ (πξνο ην   

          κέξνο ηνπ Β) ζε ζεκείν Ε.   

β) Αλ ην ηξίγσλν ΑΒΓ είλαη νξζνγώλην ζην Α θαη AZB=15
ν
, λα απνδείμεηε όηη ΒΓ=2ΑΒ. 

 

 

3751. Γίλεηαη ηπραίν ηξίγσλν ΑΒΓ θαη ε δηάκεζνο ηνπ ΑΜ. Έζησ 

όηη Γ είλαη ην κέζν ηεο ΑΜ ηέηνην ώζηε ΒΓ=
2


 θαη AΓB=120

ν
.  

α) Να ππνινγίζεηε ηηο γσλίεο ηνπ ηξηγώλνπ ΒΓΜ.    

β) Να απνδείμεηε όηη ην ηξίγσλν ΒΓΓ είλαη νξζνγώλην.   

γ) Να απνδείμεηε όηη ηα ηξίγσλα ΑΓΒ θαη ΓΜΓ είλαη ίζα.  

δ) Αλ ην ζεκείν Κ είλαη ε πξνβνιή ηνπ Γ ζηελ ΒΓ, λα   

    απνδείμεηε όηη 2ΜΚ=ΑΓ. 
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41. Γίλεηαη ηζόπιεπξν ηξίγσλν ΑΒΓ θαη ην ύςνο ηνπ ΓΔ. ΢ηελ πξνέθηαζε ηεο ΓΒ (πξνο ην Β)     

ζεσξνύκε ζεκείν Γ ηέηνην ώζηε ΒΓ=
2


. Αλ ε επζεία ΓΔ 

ηέκλεη ηελ ΑΓ ζην Ε θαη  ΕΘ//ΒΓ:  

α) Να απνδείμεηε όηη ην ηξίγσλν ΒΓΔ είλαη ηζνζθειέο θαη   

     ην ηξίγσλν ΑΘΕ είλαη  ηζόπιεπξν.   

β) Να ππνινγίζεηε ηηο γσλίεο ηνπ ηξηγώλνπ ΘΔΕ.  

γ) Να απνδείμεηε όηη ΑΔ=2ΘΕ.   

δ) Να απνδείμεηε όηη 3ΑΒ=4ΘΒ. 

 

 

 

52. Έζησ νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ ( ̂=90
ν
). Με δηάκεηξν ηελ 

πιεπξά ηνπ ΑΓ θέξνπκε θύθιν πνπ ηέκλεη ηελ ππνηείλνπζα ΒΓ 

ζην Γ. Από ην Γ θέξνπκε εθαπηόκελν ηκήκα ην νπνίν ηέκλεη ηελ 

ΑΒ ζην Μ. Να απνδείμεηε όηη:  

α) ˆ ˆ  .    

β) Σν ηξίγσλν ΓΜΒ είλαη ηζνζθειέο.   

γ) Σν Μ είλαη ην κέζν ηνπ ΑΒ. 

 

 

 

53. Γίλεηαη νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ (Α=90
ν
). Έζησ Γ   

ζεκείν ηεο πιεπξάο ΑΓ ηέηνην ώζηε, ε δηρνηόκνο ΓΔ   

ηεο γσλίαο ΑΓΒ λα είλαη παξάιιειε ζηελ πιεπξά ΒΓ. 

α) Να απνδείμεηε όηη ην ηξίγσλν ΒΓΓ είλαη ηζνζθειέο.       

β) Αλ ΑΓΒ=60
ν
: 

     i) λα ππνινγίζεηε ηε γσλία Γ.                                                                         

     ii) λα απνδείμεηε όηη ΒΓ=2ΑΒ.     

 

 

 

29. Γίλνληαη νξζνγώληα ηξίγσλα ΑΒΓ θαη ΓΒΓ κε Â = ̂=90
ν
  θαη Μ, Ν ηα κέζα ησλ ΒΓ θαη   

      ΑΓ αληίζηνηρα. Να απνδείμεηε όηη:  

      α) ΑΜ=ΜΓ.  

      β) Ζ ΜΝ είλαη θάζεηε ζηελ ΑΓ.   

      γ) ˆˆ  .  

 

 


